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COMUNICATO STAMPA 
 
 

BIOETANOLO:  ENTRO IL 12 AGOSTO 2005 LE ISTANZE PER   
L’AMMISSIONE  ALLE AGEVOLAZIONI  FISCALI  

 
 
L’Agenzia delle Dogane informa che è stata emanata la Direttiva 13 luglio 

2005 con all’oggetto: “Bietanolo: Assegnazione quote 2005 di accisa previste 
dalla legge 23 dicembre 2000 n. 388 nell’ambito del programma agevolativo 
01/01/2005 – 31/12/2007 ai sensi  dell’articolo 1, comma 520  della legge 30  
dicembre 2004, n. 311”. 
 
 Il documento prevede l’avviso del bando per l’acquisizione delle istanze da 
parte degli operatori interessati al progetto sperimentale di durata triennale 
2005/2007 volto ad incrementare l’impiego di fonti energetiche che determinano un 
ridotto impatto ambientale.  
 

Sulla base di tale progetto vengono assegnate quote di anticipazione di 
abbattimento di accisa per alcuni prodotti:  

 
• Bioetanolo  di origine agricola; 
 
• Etere etilterbutilitico (ETBE) derivato da alcole di origine agricola; 

 
• Additivi e riformulati, prodotti da biomasse utilizzati come additivi 

per le benzine senza piombo e per il gasolio, escluso il biodiesel.  
 

 
Viene, inoltre, stabilito che gli operatori  dovranno inviare apposita istanza  

all’Agenzia delle Dogane - Area Centrale Gestione Tributi e Rapporto con gli 
Utenti  ed in copia all’Area Centrale Verifiche e Controlli Tributi Doganali, Accise 
- Laboratori Chimici, entro il 12 agosto 2005. 
 
  

Il testo integrale della Direttiva è disponibile sul sito internet dell’Agenzia: 
www.agenziadogane.gov.it. 
 
 
  


